

СОБЫТИЕ

МУНИЦИПАЛИТЕТ



Городу Похвистнево исполняется 125 лет

ЛЮДМИЛА МАРТОВА

В городе встречают юбилей. Процессы, происходящие здесь, подтверждают: образовательный, культурный, социальный и спортивный центр Самарской области успешно развивается. Здесь создаются условия для благоприятного инвестиционного климата. Статус города с монопрофильной экономикой сегодня позволяет открывать новые производства и реализовывать перспективные проекты.

ИСТОРИЯ - НА ПЕРСПЕКТИВУ

8 сентября 1888 года на карте Российской империи появилась железнодорожная ветка, по ней началось движение поездов от Самары до Уфы и обратно. Открылась небольшая станция Похвистнево, которая со временем приобрела очертания поселка.

Начало промышленного роста пришлось на годы Великой Отечественной войны, когда на этой территории стали осваивать нефтяные и газовые месторождения. Многолетняя история развития нефтяной отрасли в Похвистневе - это, прежде всего, героический труд тысяч работников железнодорожного и нефтегазового комплекса. Они обеспечили достойный вклад в Великую Победу, а также в восстановление разрушенного послевоенного хозяйства и дальнейшее развитие. Сегодня первенство в экономике также принадлежит предприятиям нефтедобывающей и газовой отрасли.

Согласно стратегии развития города до 2020 года, здесь планируется открытие новых производств и модернизация действующих предприятий. Программа комплексного инвестиционного плана затрагивает различные отрасли обрабатывающей промышленности, энергетику, сферу услуг. Еще одно приоритетное направление - реализация про-

ВЛАДИМИР ФИЛИПЕНКО,

глава городского округа Похвистнево:

- Мы помним, уважаем и ценим плеяду наших почетных земляков и граждан. Людмила Иванова - заслуженный работник культуры РФ. Уже много лет она является бесценным руководителем Детской школы искусств. Бывший начальник управления НГДУ «Кинельнефть» Евгений Штоков. Николай Стрижаков - наш замечательный врач-хирург. Всех не перечислить. Главное, что они у нас есть. В этом году мы увеличим число почетных граждан, присвоив эти звания достойным жителям города! Они войдут в историю нашей малой родины, станут настоящим примером для молодого поколения.



ектов по забою и переработке свинины, производимой сельхозпредприятиями Похвистневского района. Инвесторам, реализующим свой проект в рамках закона о господдержке моногородов, муниципалитет гарантирует освобождение от земельного налога и минимальные коэффициенты арендной платы. Все меры по привлечению инвесторов администрация рассматривает неотрывно от мероприятий по модернизации инженерных систем и решения социальных вопросов. Уже сейчас можно говорить о конструктивном диалоге бизнеса и власти. Не случайно, согласно проведенному в области мониторингу, городской округ Похвистнево считается одной из наиболее перспективных территорий для развития предпринимательства.

ГОРОД МОЛОД ДУШОЮ

К юбилейному году успешно реализуется первый этап стратегии развития города до 2015 года. Он предполагает формирование города как центра здравоохранения, образования и культуры северо-востока Самарской области. В Похвистневе с этой задачей успешно справляются. Корпоративный территориальный медицинский центр обеспечен кадровыми и материально-техническими ресурсами, активно развивается сфера образования, помимо шести образовательных учреждений здесь работает Открытый институт СПАСУ и многопрофильный Губернский колледж, Дом молодежи и спортивных организаций. Детская школа искусств по праву считается одной из лучших в губернии, на всю страну извест-

ный центр детского творчества «Пируэт» и театрально-творческое объединение «Сад». Поэтому не случайно Похвистнево стал местом проведения фестивалей любительских театров «Ваш выход» с участием коллективов России и ближнего зарубежья, а также фестивалей хореографического искусства «Мечта моя, балет!» и цирковых коллективов малых и средних городов России «Цирк в коротких штанишках». Кроме того, город славен своими спортивными достижениями, его даже называют «колыбелью лыжного спорта». Здесь проходит традиционный лыжный турнир памяти мастера спорта СССР Юрия Брагина. Город вырастил чемпиона мира по пауэрлифтингу Булата Самкаева и рекордсмена страны по метанию диска Алексея Худякова.

Словом, в Похвистневе созданы все условия для творческого развития и комфортного проживания. Особая дань уважения - старшему поколению, почетным жителям города, которые всегда интересуются перспективами развития города, принимают активное участие в общественной жизни Похвистнева.

В эпоху социализма Похвистнево называли «Советским Союзом в миниатюре». И сейчас здесь дружно живут представители 22 национальностей. Причем численность города - 30 тысяч человек - осталась на уровне 1985 года, и что характерно, с преобладанием молодого трудоспособного населения. Несомненно, решающую роль в этом играет социальная политика муниципалитета, которую поддерживает правительство Самарской губернии.

Перспективный город нацелен на развитие

ПЛАНЫ И ДОСТИЖЕНИЯ ГЛАЗАМИ ЖИТЕЛЕЙ:



ЕВГЕНИЙ ШТОКОВ, почетный гражданин Похвистнево



АНГЕЛИНА СТЕПАНОВА, почетный гражданин Похвистнево

ПОХВИСТНЕВО СИЛЬНО ПРЕОБРАЗИЛСЯ. ЗДЕСЬ СТАЛО КРАСИВЕЕ, ЧИЩЕ И УЮТНЕЕ. ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ОБЛАСТНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕШАЮТСЯ СОЦИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ. ПРИОРИТЕТ - МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ, ВЕТЕРАНАМ, НЕЗАЩИЩЕННЫМ СЛОЯМ НАСЕЛЕНИЯ

АННА МАХОВА

РАЗВИТИЕ ГОРОДА

Еще в прошлом году городской округ участвовал в конкурсе по выделению дотаций из областного бюджета на стимулирование организации лучшей практики управления муниципальными финансами. По итогам из 24 муниципальных образований наибольший рейтинг получили только 7, в том числе и Похвистнево. Размер дотации тогда составил 2,5 млн рублей.

В этом году город вновь вошел в семерку. Дотация из фонда стимулирования выделена в сумме 3,5 млн рублей. Дополнительно в бюджет городского округа Похвистнево из областного бюджета поступило за 6 месяцев 2013 года 3,7 млн рублей дотаций на стимулирование увеличения доходов в части поступления отдельных акцизов на алкогольную продукцию. Все дополнительные полученные средства будут направлены на социальное развитие города.

СТРОИТСЯ ЖИЛЬЕ

«Я 24 года живу в этом городе, - рассказывает Евгений Штоков. - Еще в те годы, когда я находился на должности начальника управления НГДУ «Кинельнефть», всегда старался делать все возможное, чтобы улучшить жизнь нефтяников. Нам удавалось строить новое жилье. В свое время 382 семьи стояли в очереди на приобретение заветных квадратных метров, а нам удалось сдать 400 новых квартир!»

Сегодня строительство домов по-прежнему остается одним из приоритетных. Из года в год в Похвистневе планомерно растет уровень ввода жилья. В 2012 году введено в эксплуатацию 7827 кв. м жилья. В их число кроме жилья индивидуальных застройщиков вошли 18 двухэтажных жилых домов.

В первом полугодии 2013 года введено в эксплуатацию 20 частных жилых домов общей площадью 2763 кв. м. Всего же в 2013 году планируется ввести в эксплуатацию 7920 кв. м жилья, в том числе за счет строительства многоквартирных домов и

10 коттеджей в микрорайоне «Южный». Обеспечивается жильем льготная категория граждан. В 2011 году свои жилищные условия улучшили 100 похвистневских семей, а в прошлом году - 133 семьи. В текущем году въехали в новые квартиры 10 человек из категории «льготников», до конца года въедут еще 68. Кроме того, в этом году справят новоселье еще 95 семей, проживающих сейчас в аварийных домах. Поступление средств на эти цели ожидается из областного и федерального бюджетов.

Всего же в течение ближайших трех лет под выполнение областной адресной программы «Переселение из аварийного жилищного фонда...» Похвистнево должен получить 373 миллиона 500 тысяч рублей. Это подразумевает переселение из аварийного жилья (до 2015 года) 362 семей.

В расчете на 1000 населения показатель по вводу жилья в Похвистневе (96,1 кв. м на 1000 населения) превышает среднеобластное значение (84,3 кв. м на 1000 населения).

ПОВЫШАЕТСЯ РОЖДАЕМОСТЬ

Самое убедительное доказательство успешного развития города - увеличение рождаемости. В Похвистневе демографическая ситуация улучшается с каждым годом.

Темпы роста рождаемости выше среднеобластных показателей. За первое полугодие 2013 года в городе родилось 180 детей - за последние годы это самый высокий показатель. На 10% увеличилось число рождений, на 3,6% сократилось число смертей. Так что город по-прежнему молод.

«В нашем городе хорошая рождаемость! - радуется Ангелина Степанова. - Для маленьких жителей строится современный детский сад. Несколько групп уже открыли в феврале. Сейчас переоборудуется четырехэтажное помещение под дополнительные подгруппы. Я приехала сюда по направлению 42 года назад. Помню, был невзрачный город. Теперь он расцвел, стал современным и комфортным. Главное - стал для меня родным».